

蒋卓庆来校主讲“坚持和完善人民代表大会制度”

本报讯 12月8日,市人大常委会主任、党组书记蒋卓庆来市委党校为主体班学员做报告,主题为“坚持和完善人民代表大会制度的学习体会”。市委党校常务副校长徐建刚主持。

蒋卓庆指出,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强党对人大工作的领导,推动人大工作取得历史性成就。要深入学习贯彻

习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深刻理解人民代表大会制度的基本内涵,指引和推进新时代人大工作不断取得新进展新成效。

蒋卓庆认为,新形势新任务对人大工作提出了新的更高要求。地方人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求,围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,结合地方实际,创造性地做好立法监督等工作,更好

助力经济社会发展和改革攻坚任务。要自觉接受同级党委领导,密切同人民群众的联系,更好发挥人大代表作用,接地气、察民情、聚民智,用法治保障人民权益,增进民生福祉。要加强自身建设,提高依法履职能力和水平,增强工作整体实效。

第122期领导干部进修班,第5期乡镇、街道党(工)委书记进修班学员和市人大常委会有关同志出席报告会。

(杨芳文/朱锋摄)



上海市领导干部学习贯彻习近平法治思想提升全面依法治市能力专题研讨班举行

本报讯 12月9日至11日,由市委组织部、市委依法治市办、市委党校联合举办的领导干部学习贯彻习近平法治思想提升全面依法治市能力专题研讨班在市委党校举办。市委副书记、政法委书记、依法治市办副主任、依法治市办主任于绍良作开班动员讲话。市委组织部副部长孙甘霖主持开班式,市委

依法治市办副主任、市司法局党委书记、局长陆卫东,市委党校常务副校长徐建刚出席。

于绍良指出,深入学习贯彻习近平法治思想,要紧密结合学习贯彻习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,紧扣上海发展新使命新要求,持续锻造法治长板,持续加大法治供给,持

续健全法治体系,持续依法维护人民权益,切实把习近平法治思想转化为推进全面依法治市的生动实践,转化为创造新奇迹、展现新气象的强大支撑,努力使法治成为城市核心竞争力的重要标志。

于绍良强调,领导干部要带头学习贯彻习近平法治思想,树牢强烈的法治意识,尊崇法治、敬畏法律,了解法律、掌握法律,遵守法律、捍卫法治,厉行法治、依法办事,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,做尊法学法守法用法的表率。

本次研讨班邀请中央依法治国办成员、司法部副部长熊选国,市法学会党组书记、会长崔亚东等多位领导干部、专家学者授课,着力提升学员全面依法治市能力。(李 晓文/朱锋摄)



领导干部推进乡村振兴工作专题研讨班在市委党校举行

本报讯 12月14日至16日,市委组织部、市委党校、市农业农村委、浙江大学继续教育学院联合举办的上海市领导干部推进乡村振兴工作专题研讨班在市委党校举办,副市长彭沉雷作开班动员。市委组织部副部长孙甘霖主持开班式。市农业农村委党组书记、主任张国坤,市委党校常务副校长徐建刚,浙江大学继续教育学院院长、党委副书记楼锡锦出席。

彭沉雷指出,要强化对标、对标意识,进一步增强推进上海乡村振兴工作的使命感,充分认识上海乡村在整个国际化大都市的

建设进程中起到的重要作用和功能,明确上海乡村的生态功能、生产功能、社会功能和文化功能的定位,重点解决上海乡村的生态、公共服务、布局等问题,提高服务配置效率,使农村生活更加便捷;要聚焦重点问题任务,有力有序推进“三园”工程落地、落实,抓好示范村建设、农民相对集中居住、农村人居环境整治,高标准建设美丽家园,推进规模化种植、抓好农业招商引资和农业数字化转型,高质量建设美丽田园,加强农民职业培训,推进农村综合帮扶工作,做好农村集体经济发展,补齐农村养老短板,

高水平建设幸福乐园。他希望学员认真学习,静心投入,积极参与,严格遵守纪律,学有收获。

本期研讨班围绕打造新型城镇化2.0的思考、乡村振兴的浙江先行探索、“十四五”农业规划与发展、长三角生态绿色一体化实践与思考、加快推进上海数字农业发展、2021年上海乡村振兴工作思考等主题,邀请浙江省委原常委、杭州市委原书记王国平,浙江省农民发展研究中心主任顾益康等多位领导干部、专家学者授课,力求让乡村成为上海现代化国际大都市的亮点和美丽上海的底色。(李 晓)

本报讯 12月6日,第十七届全国马克思主义论坛暨中国马克思恩格斯研究会年会在北京召开。本届论坛由中国马克思恩格斯研究会、中央党史和文献研究院第四研究部、上海市委党校联合主办,北京大学马克思主义学院、上海市委党校马克思主义学院、《马克思主义与现实》杂志编辑部共同承办。论坛采取线上与线下相结合的形式,北京与会代表现场出席会议,外地与会代表以视频会议形式参会。论坛主题为“马克思主义与‘两个一百年’奋斗目标”。中国马克思恩格斯研究会会长、中共中央党史和文献研究院原副院长、中共中央编译局原局长贾高建,中国马克思恩格斯研究会副会长兼秘书长冯雷,上海市委党校常务副校长徐建刚出席开幕式并致辞。中国马克思恩格斯研究会副会长王东、郝立新、徐俊忠、杨耕,中国马克思恩格斯研究会原副会长顾海良、韩庆祥等出席会议。

奋斗目标”“纪念恩格斯诞辰200周年、列宁诞辰150周年”“马克思主义研究”等议题进行了深入研讨。会上,上海市委党校马克思主义研究院王公龙教授作题为“在统筹‘两个大局’中加快构建新发展格局”的发言。

来自中共中央党史和文献研究院、中共中央党校、中国社会科学院、军事科学院、国防大学、北京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学、中山大学、上海市委党校等全国高校和科研院所的马克思主义理论研究领域的专家学者共180余人参加会议。

第十七届全国马克思主义论坛暨中国马克思恩格斯研究会年会召开 市委党校参与组织筹备工作

徐建刚在致辞中指出,上海市委党校开展马克思主义教学、科研、宣传工作有着深厚的历史底蕴和优良传统。近年来、特别是党的十八大以来上海市委党校马克思主义学科发展取得长足发展。2021年是两个百年的交汇之年,是“十四五”开局之年,也是我们党的百年华诞,意识形态的斗争必将严峻复杂,思想理论任务更加艰巨。我们将立足党校,扎实研究马克思主义,积极回应现实,贯彻落实五中全会精神,推动党的创新理论往深里走、往心里走、往实里走。

与会专家学者围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想研究”“党的十九届五中全会精神与‘两个一百年’

(王 蕴)